

# El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.673.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 17 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 20 céntimos ejemplar

**Es una gran hipocresía lo que se hace con España en la O. N. U.**

DE JANEIRO, 16.—"Lo que con España se está haciendo en la ONU es una gran hipocresía", ha declarado el Ministro de Relaciones Exteriores brasileño a un representante del periódico "O Globo", durante una entrevista celebrada en París. El cangiller brasileño expresó sus deseos de que cada Estado pueda actuar libremente en orden de sus relaciones con España. "Los que condenan a ésta —añadió— carecen de autoridad moral para tirar la primera piedra".—(EFE).

## La oferta Evatt-Lie será rechazada cortésmente por los occidentales

### No habrá negociaciones con Rusia mientras exista el bloqueo de Berlín

CAYO HUESO, 16.—El presidente Truman ha manifestado en una conferencia de prensa que los Estados Unidos mantienen su postura de que no son posibles negociaciones entre las cuatro grandes potencias mientras exista el bloqueo de Berlín. Añadió que no ha proyectado reunirse con Stalin ni enviar ningún emisario especial a Moscú. También manifestó que analizará en unión de Marshall y Harriman la situación internacional, en Washington, el día 22 de noviembre o sea al siguiente de regresar de la Florida.—(EFE).

## La incompreensión ha ocasionado a Inglaterra la pérdida de popularidad en España

### La Asamblea de las N. U. será clausurada en diciembre

PARIS, 16.—En las Naciones Unidas se están haciendo preparativos en forma provisional con el fin de clausurar la Asamblea General el día 11 de diciembre. Se cree que la creación de un nuevo Comité Político que ha iniciado hoy sus trabajos, permitirá terminar todos los puntos pendientes para la citada fecha. El nuevo Comité se ha hecho cargo de seis de los principales asuntos que en principio fueron sometidos al estudio del primer Comité Político. El Consejo de Seguridad se ha trasladado a París con objeto de estar más próximo a la Asamblea General, y sus miembros han decidido continuar las reuniones aquí hasta el mes de diciembre y reanudar sus trabajos en Lake Success después del 10 de enero.—(EFE).

### El futuro de Europa exige que el caballero y el 'gentleman' se estrechen la mano, dice un cronista portugués

LISBOA, 16.—Guillermo de Ayala Monteiro, enviado especial en España del "Diario de Noticias" y "Diário da Manhã", envía a este último periódico desde Madrid un extenso artículo sobre las relaciones angloespañolas. Después de señalar que conviene hacer una revisión de estas relaciones entre España e Inglaterra, el cronista lusitano habla de la incompreensión británica con respecto a España cuando este país se debatía en guerra civil y afirma que Inglaterra ha perdido mucha de su popularidad en España. "La influencia —agrega— que Inglaterra tuvo en España hasta principios del siglo actual, en la Corte en las modas en las costumbres, en el turismo, y en la economía, ha desaparecido." Más adelante recuerda las trincheras ensangrentadas por una lucha entre hermanos —por su independencia y su futuro de nación libre— pasando por amenazas tan graves por lo menos como las que pasaron sobre Inglaterra durante la batalla de Londres y las perspectivas de una invasión, y dice que la opinión pública inglesa, desorientada por una Prensa al servicio de relaciones internacionales de ideales masónicos y de incompreensible puritanismo, vuelve la espalda a la verdadera España, a la España eterna, salvaguarda de una civilización milenaria. El enviado especial del rotativo lisboeta señala que la incompreensión inglesa se ha mantenido después de la guerra española, y que nunca olvidarán en España que entre el material de guerra encontrado en trincheras rojas había marcas de fábricas extranjeras. Al afirmar que España es una víctima de los atropellos de todo orden, llevados a cabo contra ella por ciertas naciones, afirma que "más tarde o más temprano España habrá de olvidar y ayudará entonces a las otras naciones a cubrir las brechas en su propio muro, abiertas cuando atacaban a la nación española. La crónica termina con estas palabras: "En hora no lejana, el caballero y el 'gentleman' deberán estrecharse la mano sin rencor; así lo exigen intereses más altos y el futuro de Europa, que sólo conserva dos puntos inaccesibles a los soldados rojos: las Islas Británicas y la Península Ibérica."—(EFE).

## Proyectamos electrificar 1.100 kilómetros de vía, dice el Conde de Guadalhorce

### Negociaciones para la adquisición de gran cantidad de material extranjero

MADRID, 16.—Recién llegado de un viaje por Andalucía, el Conde de Guadalhorce ha sido interrogado esta mañana por un periodista. Las primeras palabras del presidente del Consejo de Administración de la Renfe fueron para expresar su optimismo en el resultado de la obra emprendida para la adquisición de material ferroviario. Su optimismo se basa, principalmente, en la excelente disposición de que da muestras todo el personal, colaborador decidido en esta obra de recuperación del ferrocarril español. El ilustre ingeniero dedica sinceros elogios a la atención que encuentra en el personal y quiere que sus primeras palabras sean de reconocimiento a esta actitud. Se refiere después al ferviente deseo del Gobierno de elevar el nivel del ferrocarril en España, procediendo a la adquisición de material extranjero. Hay actualmente en estudio y en curso de realización varias operaciones de importancia.



CONDE DE GUADALHORCE

—¿Qué negociaciones hay en marcha para la adquisición de material? —Son diversas. Las principales consisten, entre otras, en las siguientes: compra en Norteamérica de varios centenares de vagones de mercancías de 20 toneladas de carga útil cada uno; con Suiza, contratamos la compra de máquinas de tracción eléctrica y equipos del mismo orden, para su instalación en España; se ha encargado a Francia la construcción de cierto número de modernos coches de viajeros, y material para el montaje en España de una cantidad igual de coches; también se adquiere material metalúrgico para intensificar los trabajos de talleres, donde se reparan y mejoran las locomotoras; se negocia, igualmente, la adquisición de moderno material de utillaje, con el fin de renovar la dotación de los talleres de reparación; están en curso gestiones para la adquisición de importante cantidad de carriles y traviesas. Todo esto pensamos obtenerlo de modo bastante rápido para que la mejora del transporte ferroviario en España alcance pronto una agradable realidad, gracias a la renovación de las instalaciones fijas y del material móvil.

—¿Y acerca de la electrificación? —Se han realizado estudios muy completos y se está en contacto con la Casa Westinghouse para la electrificación de 1.100 kilómetros de vía, que corresponden a los trozos de mayor movimiento y tránsito difícil por —Encuentra colaboración la Renfe para llevar adelante sus propósitos? —Ya le he dicho que tanto el Caudillo como el Gobierno, autoridades diversas y personal, todos ponen su mayor deseo en esta labor de mejora del transporte. Como ejemplo le diré que ante el deseo de cooperación directa y a petición de las autoridades vizcaínas se estudia la electrificación del trozo Bilbao Miranda Alsua, tramo de gran importancia para la economía de Vizcaya y cuya realización es una vieja aspiración norte-

ña. Bilbao, ha prometido colaborar con importantes aportaciones para resolver las dificultades que puedan presentarse, y nosotros, lo mismo que haríamos con cualquier otra zona española, responderemos a estos deseos de colaboración con nuestro mejor espíritu para el perfeccionamiento de los ferrocarriles españoles.—(CIFRA).

### LOS TRES GOBIERNOS OCCIDENTALES DE ACUERDO

PARIS, 16.—Los representantes de los tres Gobiernos occidentales han anunciado conjuntamente en un comunicado la "completa identidad en el punto de vista de sus respectivos Gobiernos" ante las proposiciones de paz formuladas por Trygve Lie y Evatt. El comunicado dice así: "Los señores Scuhman, Marshall y Mc Nell, en representación del señor Bevin, se han reunido a las cuatro en punto en el Quai D'Orsay. Han reconocido su completa identificación sobre los puntos de vista de sus Gobiernos, como resultado de la petición hecha el 13 de noviembre por el señor Trygve Lie y el señor Evatt". Según los portavoces ingleses y norteamericanos, la respuesta de los occidentales será rechazar cortésmente la oferta de Evatt y Lie.

Al reunirse los tres grandes se recibió la respuesta rusa a dicho llamamiento. La reunión duró 45 minutos. Las contestaciones serán entregadas probablemente mañana.—(EFE).

### EL PROBLEMA DE BERLIN SIGUE INVARIABLE

PARIS, 16.—El portavoz del Quai D'Orsay dijo que la posición oficial de Francia sobre la carta de Evatt y Lie no ha cambiado "El asunto de Berlín sigue como antes; no ha variado nada", añadiendo que hay dos interpretaciones diferentes de la carta de Evatt y Lie:

- 1) La de que no deseen más que ayudar al presidente del Consejo de Seguridad a encontrar una solución a la crisis de Berlín; en este caso, Francia le da la bienvenida.
- 2) La de que, como dicen otros, su intención sea sacar del Consejo de Seguridad la crisis berlinesa, para resolverla por otros medios —reunión de los cuatro grandes o Asamblea General de la O. N. U.—. Entonces, Francia no acoge bien la carta.—(EFE).

### RESPUESTA RUSA

PARIS, 16.—Los funcionarios de las Naciones Unidas confirman que se ha recibido en el Palacio de Chaillot la contestación rusa a la propuesta Lie-Evatt sobre la cuestión berlinesa. La contestación es favorable a la propuesta.—(EFE).

## La Cámara de los Comunes felicita a la real familia

LONDRES, 16.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por unanimidad una moción de felicitación al Rey, la Reina, la Princesa Isabel y el Duque de Edimburgo, por el nacimiento del hijo de la Princesa Isabel. Fue presentada por Attlee y secundado por Churchill, así como por otros dirigentes parlamentarios. Será presentada personalmente a Jorge VI por los miembros del Consejo Privado, que representa a todos los partidos de la Cámara.—(EFE).

LONDRES 16.—La policía ha disuelto a un grupo de doscientas personas congregadas en los alrededores del Palacio de Buckingham, que con sus cánticos y aclamaciones no dejaban descansar a la princesa Isabel. Hizo saber la policía a los manifestantes que tenía órdenes de Palacio para suplicarles que cesasen en sus cánticos y vitores que molestaban a la heredera del trono y a su hijo recién nacido.—EFE.

## Tito conmina a la Kominform

LONDRES, 16.—La Agencia United Press informa desde Belgrado que el mariscal Tito ha comunicado hoy a la Kominform que, a menos que se establezca la paz efectiva entre ésta y el régimen yugoeslavo, su Gobierno se dirigirá al Occidente en demanda de las mercancías precisas para la reconstrucción económica del país.

La declaración de Tito sobre la posibilidad de que Yugoslavia se dirija a las naciones occidentales en demanda de los artículos precisos para la reconstrucción del país, fue hecha en la Academia de Ciencias y Artes de Liubliana. El dictador rojo yugoeslavo dijo que resulta difícil comprender por qué los restantes países comunistas "han adoptado con respecto a Yugoslavia una actitud más dura que contra los países capitalistas, sobre todo en cuestiones comerciales". Tras de hacer constar que las diferencias existentes son observadas atentamente por todas las fuerzas progresistas y reaccionarias del mundo, Tito insistió en que "si sus hermanos comunistas de la Europa oriental no le ayudan, habrá que tender

## Noventa y tres mil bajas comunistas en la batalla de Suchow

### Perseguidos por los nacionalistas, se retiran en desorden

NANKIN, 16.—El comunicado oficial del Ministerio de Defensa de China dice que todas las fuerzas comunistas que estaban alrededor de Suchow realizan una retirada general hacia el Norte. Las bajas comunistas en este frente se elevan a 93.000. Agrega que otros ocho mil comunistas se han entregado con sus armas en las zonas de Janchuan y Pyalchi. Los últimos despachos recibidos dicen que los ejércitos comunistas se retiran en desorden en Suchow y que las

unidades rojas del general Chen Yi, que afirmaba haber conquistado Sun Sien, se repliegan sobre la frontera de Shantung y Kaingsu.—(EFE).

### SE CONFIRMA LA DERROTA COMUNISTA

NANKIN, 16.—Un portavoz militar ha manifestado que al Sudoeste de Suchow y también al Sur de esa ciudad, los comunistas han iniciado una retirada general hacia el Oeste. Añade que las columnas gubernamentales avanzan hacia el Sur, a lo largo de la línea férrea de Suchow a Nankin, venciendo la resistencia de los comunistas para abrir de nuevo la línea vital, y han alcanzado los suburbios de la clave fe-

## Ciego y sordo vende un barco que había robado

OSAKA (JAPON), 16.—Un japonés de 71 años, Hadena San, robó en el puerto de Osaka un barchito que estaba amarrado y navegó en él hasta cerca de Kobe, a una distancia de 80 millas, para venderlo por una cuarta parte de su valor. Detenido el ladrón, ha resultado que es ciego y sordo.—(EFE).

proviaria de Suhsien, que estaba asistiendo a 45 millas al Sur de Suchow. La Central News agrega que los comunistas se retiran en gran desorden. Todavía no se sabe el número de prisioneros, pero en un solo lugar han sido desarmados ocho mil hombres. Los aviones del Gobierno atacan y ametrallan continuamente a los rojos en su retirada. Mientras tanto, el Parlamento ha perdido al Gobierno que cambie el nombre de la lucha actual, de "campaña de supresión comunista" por el de "guerra en contra de la agresión" para indicar claramente la intervención del exterior.—(EFE).

# Nuestra Fe

SANTO DEL DIA

## San Gregorio Taumaturgo

Nació hacia el año 213 en Veocesura del Ponte, de familia gentil muy distinguida. Sus características principales fueren su santidad, su doctrina y sus obras maravillosas, que le valieron el nombre de Taumaturgo, obrador de milagros. En compañía de un hermano suyo marchó a Beirut para perfeccionar sus estudios de Retórica y Derecho. En esta época Gregorio no era todavía cristiano pero poseía un corazón puro y recto. Los dos hermanos se fueron desentendiendo poco a poco de la jurisprudencia y afincándose cada vez más a la filosofía y a la teología, la ciencia del hombre y la ciencia de Dios. Los dos hermanos se convirtieron al cristianismo.

Posteriormente, Gregorio fue nombrado obispo de su ciudad natal. Dios lo escogió para doctor y pastor del Ponte, que pasaría de las sombras del error al sol de la verdad, con su celo y santidad.

Murió entre el 270 y el 275, impregnado Aureliano. Había convertido su ciudad de gentil en cristiana y dejaba en pos de sí la estela de la luz y del amor.

### CULTOS

**IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.** Mañana, tercer jueves de mes, celebran los cultos mensuales, las señoras socias de la Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las nueve la misa de comunión. A las once y media misa, a continuación se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, que quedará a la veneración de los fieles, velando por turnos las señoras Adoradoras. A las siete y media de la tarde el ejercicio solemne con plática.

**JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATORICA.** Hoy, miércoles, a las ocho de la noche y en el local de Federico Tapia número 45 bajo, celebrará el Centro un círculo de estudio de extraordinaria importancia, por lo que se recuerda a todos los asociados la obligación que tienen de asistir a él, rogándoles a la vez la máxima puntualidad.

### Parroquia de Sto. Tom's Apóstol

Relación de donativos recibidos para la construcción de la nueva iglesia parroquial:

Suma la lista anterior, 111.509'79 pesetas; donativos mensuales, 13; donativos en el cepillo de la Iglesia, 20; la niña María Lucía Rodríguez Cervigón en su primera comunión, 25; un devoto, 2; un feligrés, 5; don Pedro Arias González, 100; un devoto de Santo Tomás, 9; donativos en el cepillo de la Iglesia, 20; donativos mensuales, 7; una devota, 5; un devoto, 15; una devota, 5; un feligrés, 50. Suma y sigue la admisión de donativos, 111.585,79 pesetas.

Los donativos para la Iglesia, se reciben: Nuevas dependencias parroquiales al final de la calle de la Torre, a cualquier hora de los PP. Paules. Cuentas corrientes a nombre del párroco de Santo Tomás, Rvdo. P. Izquierdo Calleja en los Bancos: Pasador, La Coruña, Hispano Americano, Caja de Ahorros de La Coruña.

## NOTAS Y AVISOS

**EL ANGEL DE LA GUARDA.** Se participa al caritativo pueblo de La Coruña que el personal de esta Institución facultado para recoger limosnas para la Navidad de los niños acogidos a sus beneficios, llevan, además de su carnet correspondiente, autorización escrita, con el sello y la firma de la Fundadora, doña Angelita B. de Soto.

**"OBRA NACIONAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA"**

Se pone en conocimiento de las personas que tengan a su cargo huérfanos de la Revolución y de la Guerra, inscritos en el Censo de esta capital, que durante los días 19 y 20 del corriente, de 11 a 13 de la mañana, se pagarán las pensiones del mes de marzo del año actual, en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, instalada en la planta baja del Gobierno civil.

LEA Y ANUNCIESE, EN EL IDEAL GALLEGO

**AGENTE COMERCIAL COLEGIADO**

Introducido ramo Hostelería, similares, aceptar Representaciones. M. García Díaz, Apartado 12234, Madrid

PROXIMO, SENSACIONAL ESTRENO

# Las aguas bajan negras

Un relato palpitable de vida, se convierte en un film que es la vida misma UNA PELICULA QUE PERDURAR EN SU MEMORIA.

UNA PELICULA POR ENCIMA DE TODA PONDERACION

VIERNES, 19, EN EL

## Teatro Rosalía Castro

# Los Ministros de Industria y de Agricultura asisten a un banquete ofrecido por el Embajador argentino

## Entre el Dr. Radio y el Sr. Suanzes se cambiaron afectuosas palabras

MADRID 16.—El señor Embajador de la Argentina ha ofrecido un almuerzo en el Hotel Ritz a las personalidades representantes de la Banca, Industria y Comercio de España, con asistencia del señor Ministro de Industria y Comercio y del señor Ministro de Agricultura.

Concurrieron el ministro argentino D. Pedro Iturralde, jefe de la delegación argentina en la Comisión mixta del Protocolo Franco-Perón; el subsecretario de Economía Exterior, D. Tomás Súñer y Ferrer; el subsecretario de Industria, D. Eduardo Mellero Llasera; el subsecretario de la Marina Mercante, D. Jesús María Roaecoche y Rodríguez de Llamas; el vicepresidente del Instituto Nacional de

prosperidad de España y la Argentina, por sus jefes de Estado, por los señores ministros, por sus compañeros de la delegación, y por todos los hombres de buena voluntad que rodean esta mesa, que la tienden a la inquebrantable amistad argentina.

Le contestó el Ministro de Industria y Comercio, quien después de agradecer las palabras del señor Radio, dijo que "si en la Argentina se suceden sin interrupción actos y gestos que hacen vibrar nuestra sensibilidad y, con ella, nuestra gratitud y nuestro afecto, en España, en el viejo solar, habréis podido apreciar perfectamente, señor Embajador, toda la hondura y autenticidad de nuestros sentimientos y todo el cariño de nuestro pueblo hacia la gran nación hermana". Terminó brindando por la amistad, hermandad mejor, de nuestros dos países, porque Dios nos ilumine para que cumplamos acertadamente la misión que se nos ha confiado.



Industria, D. Joaquín Planell Riera; el Director general de Comercio y Política Arancelaria, D. José Núñez Iglesias; el Director general de Política Económica, D. Mariano de Iturralde y Orbeago; y el Director general de Política Exterior, D. José Sebastián de Erico y representando a la Banca oficial y privada, asistieron el gobernador del Banco de España, D. Antonio Goicoechea Cosculluela; el subgobernador y presidente del Consejo Superior Bancario, D. Luis Sáez de Ibarra; el Director general, D. Federico Carracedo, y otras personalidades en representación de la Banca privada.

Asimismo concurrieron el presidente, director adjunto y subdelegado director del Instituto Español de Moneda Extranjera; el Director General de Banca y Bolsa; el presidente del Consejo Económico Nacional; el Director del Banco de Crédito Local; el delegado de la flota aérea mercante argentina, y otras ilustres personalidades.

Del personal de la Embajada Argentina estuvieron presentes el ministro consejero D. Víctor Hernández Bazán, el consejero económico D. Armando B. Molina; el Dr. Enrique Lence, Consejero Económico y el ingeniero D. Juan Pelayo, consejero agrícola.

El señor embajador de la Argentina, D. Pedro Radio, pronunció unas palabras de ofrecimiento, en las que manifestó la real satisfacción con que la representación diplomática a su cargo ha visto que los hombres más representativos de la Patria Española en las actividades señaladas, no han vacilado en ofrecer su colaboración para concretar una obra, que, indudablemente, se destacará en la brillante trayectoria de nuestros dos gobernantes. "Y si este deseo de secundar prácticamente la política de su Gobierno es—continúa diciendo—para el observador atento, demostración palmaria de la fe y de la solidaridad con que acompañáis a nuestro Caudillo, es para nosotros—argentinos—motivo de agradecimiento y es la reafirmación de que la amistad hispano argentina sabe concretar oportunamente los principios espirituales que la determinan y alientan. Es que la hora, mis queridos amigos, exige esfuerzos constructivos, laboraciones concretas, que tiendan efectivamente al ideal de paz, tantas veces invocado por los hombres y otras tantas por ellos olvidadas".

Y al final levantó su copa por la



LA CORUÑA

Entró: "Cabo Silleiro", con carga general, de los puertos del Norte. Salleron: "Mari-Carmen", con alubias, para Pasajes; "Carmuocha García", con carga general, para Corme; y "Gijón", con sal, para Navia. Despachado: "San Sebastián", con carbón, para Santander.

Se esperan: "Río Francoll", con pasaje correspondiente y carga general, de Canarias; "Cabo Tres Forcos", "Monte Buitre" y "Cabo Cervera", los tres de los puertos del Sur, con carga general; "Monte Gorona" y "Cabo Prior", ambos con carga general, de los puertos del Norte; "Castillo Tarifa", con fosfatos de cal, de Casablanca; "Campeche", con petróleo, de Tenerife; "Río Nansa", con bidones vacíos; y "Bazán", con adoquines.

## CRONICA DE SOCIEDAD

**NATALICIO.**—Ha dado a luz con toda felicidad dos hermosas niñas, que hacen el número cuatro de los hijos y tercera hembra del joven matrimonio, la esposa de D. José Lueyes Otero, de soltera Chucha Moranc Pedregal; por cuyo motivo están recibiendo muchas felicitaciones así como los abuelos D. José Fuentes Miño, Practicante de la Asociación de la Prensa, y señora.

## SUCESOS

### ROBO CURIOSO

En la calle Travesía del Monte número 7, que habita el empleado de la fábrica de tabacos Ramón Alonso Cumbraos, se ha cometido un curioso robo.

Unos individuos subieron a una muralla que hace un patio del piso bajo y desde allí llegaron hasta una ventana levantando un bastidor y penetrando seguidamente en el interior del piso. Una vez dentro, los ladrones se dirigieron a una habitación en la que había un aparato de radio y se apoderaron de 900 pesetas que se hallaban ocultas debajo de una tablilla atornillada al tablero de la mesa en la que se encontraba el aparato de radio.

A continuación, pasaron al dormitorio de la casa y del cajón de una mesita de noche se llevaron la cantidad de 30 pesetas y dos cupones de la lotería de ciegos. Seguidamente, revolvieron unas ropas que había en un armario así como otros objetos existentes en distintas habitaciones, emprendiendo acto seguido la huida, probablemente por el mismo lugar por el que entraron, ya que las puertas del piso se encontraron perfectamente cerradas.

Los ladrones cometieron el robo aprovechando la circunstancia de que la casa se encontraba sola.

### ALCANZADO POR UNA CAMIONETA

Minutos antes de las ocho de la noche de ayer, Antonio Blanco Boedo, domiciliado en Birloque, que viajaba colgado en un estribo de un tranvía del disco I que se dirigía por la calle de Santa Lucía en dirección a Monelos, fue alcanzado cerca de la parada de tranvías existente en dicha calle por la parte trasera de la camioneta de la limpieza municipal C-5.500 conducida por Carlos González Guzmán, al adelantarse al tranvía.

El herido fué recogido y conducido por varios viajeros a la inmediata Casa de Socorro de Santa Lucía, en donde le apreciaron una herida contusa de forma estrellada en la región occipital; otra en el maxilar inferior derecho y erosión en el lado izquierdo; una herida incisa en la mano izquierda con fractura del segundo metacarpo y probablemente del tercero; ligera conmoción cerebral y gran pérdida sanguínea que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado, el herido pasó a una clínica particular, y posterior-

mente a un Sanatorio, donde se encuentra hospitalizado.

### DOS OBREROS SEPULTADOS EN UNA MINA

**OVIEDO 16.**—En la mina "Olvay", en Llerers, a causa de un desprendimiento de tierras, fueron sepultados dos obreros. Uno de ellos, Antonio Martínez, fué extraído muerto. Se trabaja activamente para rescatar al otro compañero, llamado Aurelio Peña Parajón.—(CIFRA).

Lea y propague EL IDEAL GALLEGO



La Coruña, 16-XI-1948.

Sr. D. Santiago Lozano.

Director de EL IDEAL GALLEGO.

Querido amigo: Te ruego publiques estas líneas apostillando palabras del señor Alcalde si éste no ha rectificado la información de la segunda sesión municipal del lunes publicada hoy en tu periódico.

No voy a entrar en discusión sobre las ideas que el señor Alcalde sustenta respecto a las "formas ordenadas" en urbanización, pero sí a afirmar que si el grupo "Juan Canalejo" se construye con sus líneas actuales, se debe a un trazado no relectivo por mí (autor del proyecto), sino dado por el Ayuntamiento de La Coruña.

Respecto a la cifra de cinco millones en su alcantarillado diré que, hasta ahora, no se ha gastado en él una sola peseta. Tal vez se confunda el señor Alcalde con otro barrio. Por otra parte la cifra necesaria para acometer a la red actual, es muy inferior. Me parece peligroso que demos cifras después de lo ocurrido con la calle Real.

Claro que si se carga al expresado grupo el alcantarillado de todo el caserío de La Coruña o la construcción de nuevos colectores hasta el puerto, excederá la cifra.

Yo estimo que si el Municipio, tan recargado de gastos durante el verano, sigue tan remiso en otorgar de servicios a las calles municipales que lo precisan, nosotros (la Obra del Hogar) acabaremos resolviendo nuestro problema "autárquicamente" mediante fosas sépticas.

No es este lugar para comentar la deliciosa idea de dedicarse el Municipio a construir casas para venderlas perdiendo. Es curioso que ahora existan fondos para esas cuarenta casas, cuarenta, y no para proporcionar terrenos a la O. S. H. que sin más aportación municipal, construiría grupos de viviendas hasta el número de mil en La Coruña.

Te abraza tu buen amigo

JUAN GONZALEZ CEBRIAN.

**HOY**  
8 TARDE 11 NOCHE  
EL GRAN CONCIERTO DE  
**'FOLLAS NOVAS'**

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**CINE AVENIDA**  
A las 4, 6, 8 y 11  
ULTIMO DIA  
del emocionante drama de intriga y misterio

**Viviendo el pasado**  
Mañana: ¡Un sensacional estreno!  
El máximo prodigio en technicolor  
**LA REINA DE COBRA**  
Una bellísima historia en una maravillosa isla del Pacifico, con la sugestiva MARIA MONTEZ

**SAVOY-HOY**  
UNA PELICULA EXCEPCIONAL  
**Mar de hierba**  
Un reparto maravilloso  
SPENCER TRACY, KATHARINE HEPBURN, MELVYN DOUGLAS  
**3.45 5.45 8 10.45**  
Pronto: LOCURA DE AMOR

**GRAN CINE CORUÑA**  
HOY: EXITO  
**Principio o fin**  
Una película apocalíptica  
BRIAN DONLEVY, ROBERT WALKER  
4, 6, 8, 11. Tolerada  
Viernes: EL SOL SALE MARANA

**CINE GOYA - HOY**  
PRIMER REESTRENO. — Tarzán se enfrenta con la agitada vida de la mayor ciudad del Universo  
**TARZAN EN NUEVA YORK**  
Las más espectaculares aventuras  
JOHNNY WEISSMULLER  
MAUREEN O'SULLIVAN  
4, 6, 8, 11. Tolerada

**CINE ESPANA**  
Hoy: JOAN CRAWFORD acusada como aventurera y el corazón destrozado, en  
**Un rostro de mujer.**

**KIOSCO - HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.  
ULTIMO DIA DEFINITIVO

**Aquella noche en Rio**  
Alice Faye, Don Ameche y Carmen Miranda. (Technicolor)  
Mañana: EL ORACULO DEL CRIMEN

**CINE MONELOS**  
Una doncella preciosa:  
PAULETTE GODDARD  
Un caballero castiglador:  
FRED MAC MURRAY  
EN

**Amor sin refugio**  
Forman un matrimonio que busca un piso, y otra cosa  
6, 8'15, 10'45  
Sábado: Greer Garson, Ronald Colman en

**NIEBLA EN EL PASADO**  
**SALON DORÉ**  
HOY, a las 6'15, 8'15 y 11  
ULTIMO DIA

**Me casé con una bruja**  
VERONICA LAKE  
Mañana: EL LAZO SAGRADO

**SANTA MARGARITA**  
6, 8, 11.—La gran película policíaca  
**La dama desconocida**  
FRANCHOT TONE, ALLAN CURTIS y ELLA RAINES

**IDEAL CINEMA**  
A las 6'15, 8'15 y 10'45:  
JORGE NEGRETE y MARIA ELENA MARQUES, en

**EL REBELDE**  
Mañana:  
LA HERMANA SAN SULPICIO por IMPERIO ARGENTINA  
Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

**Corcho "Coryma"**  
MATERIAL ESPANOLISIMO DE USO MUNDIAL  
Pavimentos, corrección acústica, frigoríficos, aislamientos, decoración, comodidad  
Su coste, menos de 60 pias.m<sup>2</sup> es inferior al de la madera.—Un espesor de 2 cms. equivale a un aislamiento de 30 de ladrillo.—El corcho es aire comprimido fresco como la baldosa; suave como una alfombra  
—  
Vea, colocados, los pavimentos "Coryma" en  
**Insua y Vizoso S. L.**  
Rubín, 1, LA CORUÑA  
Baterías, 41, EL FERROL

# HAMBRE, POBREZA Y TRABAJO FORZADO, EN LOS PAISES DEL ESTE EUROPEO

## El plan Molotov, "trabajar hasta reventar", desplaza al plan Marshall

CRÓNICA DE GINEBRA POR G. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 16.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOSOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

En los países del Este europeo el socialismo ha sido realizado de una manera tan rígida que aun a los países de más avanzadas ideas hace reaccionar y temer. Cada día llega a Europa, a Europa occidental—a Suiza, sobre todo—mayor número de fugitivos del Este; cada día la información es más completa sobre aquellos países. Y, según se dice, los detalles caracterizan sobre todo su situación político-social: el primero, el descenso del nivel de vida de la población en general; el segundo, la implantación del trabajo a destajo, que por allí se llama "stajanovismo", pero que en rigor no es otra cosa que trabajo forzado e intensivo.

Por lo demás, la socialización o comunización es bastante uniforme en todos aquellos pueblos, e implantada en todos por etapas y avances sucesivos.

Se empieza por nacionalizar las

grandes empresas de las que los directores, frecuentemente, han sido eliminados fácilmente en los primeros momentos, acusados de partidarios del nacional-socialismo alemán. Enseguida corren la misma suerte las empresas que tienen más de cien obreros, después a partir de 50 y así no tardando mucho, la industria acaba totalmente nacionalizada. El Estado absorbe también muy pronto la mayor parte del comercio y, simultáneamente, pone bajo su control riguroso el comercio exterior. Checoslovaquia ha formado para su comercio exterior seis sociedades, todas las cuales están bajo el control del Estado y aunque es cierto que una parte del pequeño comercio queda en principio a favor de la economía privada, pero esto es una cosa teórica, pues pronto el pequeño comercio muere al no poder competir con el comercio estatal.

Y otro rasgo que caracteriza los nuevos regímenes de aquellos pueblos europeos del Este es que la industria se pone en primer lugar al servicio del programa ruso de producción. Estimula, primeramente, la producción de artículos de exportación y de medios de producción que han de ser entregados a Rusia; después aumenta, en lo posible, las exportaciones al Oeste para poder comprar en la Europa occidental materias primas, máquinas y, en general, medios de producción.

En virtud de las circunstancias actuales, a Norteamérica le cuestan mucho más los países amigos, que los enemigos; es más, los enemigos del Este de Europa no le cuestan nada, puesto que no han aceptado el plan Marshall; en voz del plan Marshall tienen el plan Molotov, es decir, trabajar hasta reventar y reconstruir las destrucciones de la guerra, incluidas las ocasionadas en la URSS, de la forma más rápida posible.

Por ejemplo, las exportaciones de Checoslovaquia a Suiza suman mensualmente ocho millones de francos, algo menos que la exportación inversa. Puede quizá decirse que la industria de exportación de Checoslovaquia es casi como antes de la guerra, pero en contraste de eso, la población, ahora, está mucho peor en provisiones de vestidos y productos alimenticios y, sobre todo, es ahora extraordinariamente intensa la escasez de habitaciones. La construcción ha bajado actualmente el 50 por ciento de lo que era la normal.

Es, pues, una igualdad en la vida partiendo de las capas más bajas. El alto nivel de Europa ha descendido en aquellas naciones hasta igualarse al bajo nivel habitual en Rusia.

En Hungría—dicen las informaciones recientes—el precio de los productos agrícolas ha doblado casi el del año 1947. En el comercio al por mayor, los precios han subido desde el año 1946 a 1948, un 45 por 100. Rgubernamental tratando de impedir la subida de precios.

Pese a que todos esos países son agrícolas, actualmente pasan hambre. El secreto consiste en que las empresas socializadas no pueden cubrir los gastos de producción y se pretende compensar con la abundancia de bi-

## Comisión española de Seguros, a Hispanoamérica

MADRID 16.—Una Comisión constituida por el Director General de Seguros como presidente; dos técnicos de dicha Dirección General; un representante del Instituto Español de Moneda Extranjera y otro designado por las entidades españolas de Seguros y Reaseguros, se trasladará a México, Colombia, Venezuela, Bolivia y Perú, en comisión de servicio, según dispone una orden del Ministerio de Hacienda.—(CIFRA).

## Nueva York

(CONTINUACION DE SEXTA) sí, diciendo que tales países sirven para que Rusia fuera invadida. La mentira no puede ser más contundente e impudica. Rusia dividió a Polonia cinco veces. Polonia nunca dividió a Rusia. Rusia le robó a Rumanía la Besarabia. Rumanía nunca robó un centímetro de terreno a Rusia. Rusia robó el Turkestan a Mongolia, y Manchuria a China. ¿Qué le ha robado China a Rusia?

Hace muchos años el dean visitó Rusia. Luego escribió un libro titulado "El poder soviético". En él describe a Rusia como el paraíso máximo. Desde entonces, vistiendo hábitos, es apóstol del evangelio de

## MOTORES DE IMPORTACION

Diesel fijos y marinos de 1, 2, 3, 4 y 6 cilindros desde 4 HP. a 320 HP.

Para precios y plazos de entrega dirigirse a

**GUMERSINDO GARCIA, S. A.**

Oficinas centrales: Paseo de Eduardo Dato, 7 MADRID

Stalin en la tierra. En 1939 llamó al comunismo "verdadera cristianidad". En 1942 fue uno de los más violentos agitadores pro-segundo frente, cobardes. Pero todas las chicharras llamadas a Churchill y a Eisenhower que se agitan en su cabeza quedaron ya en el aire en 1923, en un banquete en el cual Henry Ford fue el huésped principal. El dean entonces condenó los automóviles "porque mataban mucha gente" para, a renglón seguido, bendecirlos porque eliminaban a los caballos que llevan moscas que diseminan enfermedades, y por tanto el automóvil venía a salvar muchas vidas.

Por muchísimo menos las casas de salud del mundo entero están atestadas. Pero a este ingeniero hidráulico, loco ensotonado, se le deja circular, porque si se le retirase del mundo Stalin podría tomarlo como una ofensa personal.

Meta la escasez de productos. Esas naciones, tras la terrible guerra pasada, hubieran necesitado créditos de Norteamérica y tienen la carga de la URSS; hubieran necesitado la cooperación con el Oeste de Europa y les ha sido forzado ponerse al servicio de Rusia.

## El Encargado de Negocios español, recibido por el Rey Ibn Saud

### Falleció el Ministro de España, en Quito

EL CAIRO, 16.—El Rey Ibn Saud ha recibido en audiencia solemne al encargado de Negocios de España don Germán de Caso Riquar. Se hallaban presentes en este acto, el Gobierno, la familia real y las personalidades más importantes de la Corte. En el discurso pronunciado por el señor Caso, éste puso de relieve la colaboración amistosa que en todos los terrenos existe entre España y la Arabia Saudita, países ambos que están estrechamente unidos por vínculos de historia y de cultura. Manifestó también la satisfacción del Gobierno español por las relaciones diplomáticas establecidas con Arabia. Al discurso del encargado de Negocios español, respondió el Rey Ibn Saud con otro en el que, en cordiales frases expuso los sentimientos amistosos de Arabia hacia España. Tuvo también palabras de consideración y aprecio para la persona y la misión del nuevo encargado.—(EFE).

### FALLECE EL MINISTRO DE ESPAÑA EN QUITO

QUITO, 16.—Ha fallecido a los 60 años de edad, tras una larga y dolorosa enfermedad, el ministro de España en esa capital, don Luis Avilés Ciscar. El Gobierno ha decretado luto oficial y funerales en sufragio del alma del finado.—(EFE).

QUITO, 16.—Se ha verificado el entierro del ministro de España en El Ecuador, señor Avilés. A este acto asistieron el Presidente de la República y el Vicepresidente, ministros de Relaciones Exteriores, Educación, Cuerpo diplomático acreditado en Quito. Todos los españoles residentes en esta

capital y numerosas personalidades de la política, intelectualidad y sociedad ecuatoriana figuraban en el cortejo fúnebre.

En la iglesia de los Padres Carmelitas fué oficiada una misa de réquiem por Mons. Valbuena. El cadáver fué enterrado segundamente en la tripa de dicho templo. Durante la ceremonia, el Nuncio Apostólico en Quito y los señores Zañabardi y el P. Navarro pronunciaron sendos discursos. La personalidad del ministro de España es elogiada por todos los periódicos ecuatorianos.

### ESPAÑA, INVITADA A LA TRANSMISION DEL MANDO PRESIDENCIAL EN HONDURAS

TEGUCIGALPA, 16.—El Gobierno de Honduras ha invitado al español para que éste envíe un representante extraordinario con objeto de que asistiera a los actos oficiales de la transmisión del mando presidencial, que se celebrará en el próximo enero.—(EFE).

## Parque y Maestranza de Artillería de La Coruña

Se convocan 15 plazas de Alumnos de la Escuela de Formación Profesional Obrera de este Establecimiento, según dispone la Orden de 15 de Octubre de 1948 (D. O. núm. 238), quedando abierta la admisión de Instancias, desde el 20 de Noviembre al 10 de Diciembre próximo, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la citada fecha.

Para poder tomar parte en este Concurso, se requiere ser Español, haber cumplido 14 años sin llegar a los 16 el día que empieza el Curso; tener buena conducta; no tener defecto físico que le inhabilite para el trabajo ni enfermedad infecciosa.

Los aspirantes que cumplan las anteriores condiciones y deseen tomar parte en este Concurso, elevarán al Director de esta Maestranza Instancia escrita de su puño y letra, acompañando a la misma los siguientes documentos: 1.º Copia del acta de nacimiento expedida por el Registro Civil. 2.º Certificado buena conducta expedido por la Autoridad de su residencia o vecindad. 3.º Certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al ingreso. 4.º Autorización paterna o tutelar. 5.º Dos fotografías tamaño carnet, de frente y de perfil. 6.º Certificado acreditativo de reunir alguna de las siguientes condiciones (Solamente aquellos que están comprendidos en ellas). Huérfanos a consecuencia del Movimiento, Huérfanos de Maestros y empleados del Establecimiento, Huérfanos de militares y ex-combatientes o ex-cuautivos, hijos de Maestros, empleados y obreros del Establecimiento o Dependencia de la Dirección General de Industria y Material, hijos de Maestros, empleados y obreros de cualquier Establecimiento o Dependencia de la Dirección General de Industria y Material, hijos de Familia. Numerosa o padres pobres.

Los exámenes darán comienzo en la 2.ª quincena del mes de Diciembre próximo, en las horas y turnos que se determinan, según relaciones expuestas en la Portería de esta Maestranza.

Para más informes en las Oficinas de la Dirección de este Parque y Maestranza de Artillería.—El Director, Francisco de Cavo.



## LA NENA ESTA ORGULLOSA DE SUS RIZOS...

Porque todo el mundo dice que son "DE UN RUBIO ENCANTADOR"

Su mamá le fricciona las raíces una vez a la semana con CAMOMILA INTEA, la rica Loción Vegetal e inofensiva, y siempre tiene el pelo igualado y de un delicioso color.

## CAMOMILA INTEA

EL PRODUCTO DE CONFIANZA

COMPLETE EL CUIDADO DE SU PELO con Brillantina Intea Ideal y especialmente preparado para los CABELLOS RUBIOS

## Compañía del Pacífico

Próximas salidas de LA CORUÑA: para La Rochelle-Pallice y Liverpool: 14 DICIEMBRE - Motonave "REINA DEL PACIFICO" para H A B A N A y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU Y CHILE: 17 ENERO 1949 - Motonave "REINA DEL PACIFICO", admitiendo pasajeros y carga. SOBRIÑOS DE JOSE PASTOR, Ltda. Agentes Generales LA CORUÑA Y VIGO.

## BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Consultar Sanitario núm. 1.122

**Pida a su proveedor**  
Hilados de esparto "SIRENA"  
Pinturas del ramo naval "KASAVA"  
Escayo a de alabastro "EL PILAR"  
Artículos de superior calidad

## DIONISIO TEJERO PEREZ

PARTICIPA A SUS CLIENTES QUE PUEDE SERVIRLES SAL DEL MEDITERRANEO A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Sal del Mediterráneo	Sal blanca gruesa, a 275 pts.
Sal de San Pedro de Pinatar	Sal blanca triturada, a 365 pts.
	Sal blanca gruesa a 350 pts.

ESTOS PRECIOS SOBRE VAGON ESTACION. CORUÑA

Para pedidos: **Dionisio Tejero Pérez**  
Plaza de Lugo, 4 y 6 - La Coruña

# DEPORTES

## Fontenla, lesionado

### No podrá jugar en quince días

En el partido del último domingo resultó lesionado, sin que trascendiese al público, el magnífico jugador deportivista, Fontenla. Padece un esguince en el muslo izquierdo, y tendrá que permanecer inactivo, posiblemente, quince días.

Por de pronto el Deportivo se verá imposibilitado de alinearlo contra el Madrid. Y es una baja de consideración.

Desearíamos al pundonoso jugador un pronto restablecimiento.

## Fútbol modesto

### LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Gran interés tenían los encuentros del domingo en ambas divisiones, pues a ellos estaba supeditada una cierta aclaración de posiciones, muy importante para el actual momento en que la Liga ha entrado ya en su fase madura.

El Galicia Gaitera, con su triunfo sobre el Sin Querer, al mismo tiempo que asciende algún puesto en la tabla de clasificación, hunde momentáneamente al finalista de la pasada temporada, que este año se nos presenta como un probable candidato al descenso.

El Deportivo Ciudad venció difícilmente al Silva, colocándose de esta forma en un tercer puesto, que le permite seguir de cerca al Español, mientras su rival continúa en una zona intermedia, que pudiera resultar peligrosa.

Orzán e Imperator continúan a la cabeza de la segunda división, tras sus victorias frente a Nelle y Galicia Herculina, respectivamente. Fácil la del Imperator, decidida en un primer tiempo de franco dominio; y lograda con muchas dificultades la del Orzán, tantas que a no ser por la desafortunada actuación del árbitro y la falta de mordiente de los delanteros del Nelle, la victoria se hubiera inclinado favorablemente a este equipo, que si hoy es el colista, ha de dar todavía muchos disgustos, teniendo presente su manifiesta recuperación.—QUESADA.

### RESULTADOS

Primera división.— D. Ciudad, 4; Silva, 0.— Galicia Gaitera, 1; Sin Querer, 0.

Segunda división.— Orzán, 3; Nelle, 0.— Imperator, 3; Galicia Herculina, 1.

### CONVOCATORIA DE LA FEDERACION

Para tratar de un asunto de sumo interés, se cita a los delegados de los clubs Español S. D., Victoria C. F., Ciudad S. D. y Deportivo Cándida, pasen por el local de la Federación, hoy, miércoles día 17 a las siete y media de la tarde.

Se agradece su puntual asistencia. Al mismo tiempo se recuerda a los clubs de las Marías pasen por la Federación, a la misma hora y día.



### MARISCAL, EN EL REAL MADRID

MADRID, 16.— El jugador Mariscal ha estampado su firma por el Real Madrid. El jugador catalán fue antes sometido a un minucioso examen médico, con el fin de comprobar si se hallaba completamente curado de la lesión que tenía en el pie, que se le produjo con ocasión del encuentro que en la pasada temporada disputó el Español contra el Madrid, en el Estadio de Chamartín en la eliminatoria de Copa. A tal efecto se le hicieron varias radiografías del pie lesionado, acusando todas ellas una completa curación.

### HOY ENTRENARÁN LOS PREBELECCIONADOS

Conforme al plan de preparación del equipo nacional, previsto por la Real Federación Española de Fútbol, para mañana, miércoles, volverán a concentrarse en el Estadio Metropolitano los jugadores, candidatos más calificados para formar la selección nacional española frente a la representación del fútbol belga en su próximo encuentro internacional.

El seleccionador nacional, Guillermo Elzaguire, dispondrá sobre el terreno en composición de ambos bandos, entre los jugadores convocados siguientes:

Elzaguire, Bañón, Saso, Aparicio, Riera, Curta, Lozano, Mencia, Alconero, Calvet, Muñoz, Ipiña, Mujica, González II, González III, Puchades, Aschist, Cuenca, Epi, Igoa, Gaiña, Arza, Hernández, Basora, César, Pahiño, Barinaga, Montalvo, Molowny, Arsuaga y Silva.

El encuentro comenzará a las 3'45 de la tarde.—(ALFIL).

Si quiere curar su

(ARAMELOS)

Sierra Nevada

LEA EL IDEAL GALLEGO IMPRESCINDIBLE EN TODO HOGAR

Deportivo - Real Madrid

PARTIDO DE FÚTBOL DIA 21

Viaje en espléndido autocar SAURER

Salida de La Coruña, sábado día 20 — 7 mañana.

Retorno de Madrid, miércoles día 24 — 7 mañana.

ASIENTO NUMERADO IDA Y VUELTA: PESETAS 500

INFORMES: BARLOVENTO, Plaza de Lugo 1. Tfños. 1643 y 1140.

## La hernia envejece

Tanto es así que una persona fuerte y vigorosa al notar que su hernia crece se amilana, restándole vitalidad. Si adapta el blando obturador "CONTERN" científicamente creado para su caso recuperará su energía y optimismo al comprobar que la reduce y rehene con seguridad. C. S. 10.609.

Aviso: Visita en La Coruña lunes 22 de 10 a 1. Dr. Aurelio Gutiérrez. Juana de Vega, 30. En Santiago, sábado 20 de 10 a 1. Dr. Mariffo Pensado, Pilar 1. En El Ferrol martes 23 de 10 a 1. Dr. José Castro, Gallano, 27. Bajo sus prescripciones.

**CONTERN** INSTITUTO PROTESICO

Canuda, 35, pral. Barcelona.

## Ministerio del Ejército

JUNTA LIQUIDADORA DEL MATERIAL AUTOMOVIL DEL EJERCITO

Concurso para la venta de material no útil

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar que, de acuerdo con las disposiciones legales que regulan estos concursos, tanto en procedimientos como en valoración, el próximo día 1 de diciembre se procederá a la adjudicación de material de automóvil entre los concursantes, con arreglo a las normas e instrucciones que tienen a su disposición en todas las Bases Regionales del Servicio de Automovilismo y Almacén Central (calle de Granada, núm. 53, Madrid).

Madrid, 6 de noviembre de 1948.

## Persiste la gravedad del Obispo de Galipoli

TANGER 16.—Persiste la gravedad de la dolencia del anclano Obispo de Galipoli, fray José María Betanzos, vicario apostólico de Marruecos.—C.F.R.A.

### Mirador ferrolano

LA COPA COMISION DE FIESTAS SE LA ADJUDICÓ EL FERRANDIZ AL VENCER POR 3-2, AL CANIDO

Con un lleno rebotante, se celebró en el campo del Infernillo la tan esperada final Ferrándiz-Canido para disputarse la posesión de la copa Comisión de Fiestas.

El interés que este encuentro había despertado entre la afición, no fue en vano, ya que ambos bandos desarrollaron un magnífico juego de conjunto como pocas veces se ha visto en el Infernillo.

La veteranía del Ferrándiz venció a la juventud y mejor juego del Canido, equipo este último muy superior a

### ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE

# "LA META DE DOS REVOLUCIONES"

por JOSE LARRAZ

Distribuidor: ESPASA-CALPE.

aquél y al que consideramos en esta temporada que va a dar comienzo, como el "coco" de los modestos, y repetimos, aunque la victoria fué de Ferrándiz por méritos debió llevarla el Canido.

El partido terminó con la victoria del Ferrándiz, por 3-2.

El arbitraje a cargo del colegiado comarcal señor Fernández, fué magnífico.—A-LO-DE.

### CLUBS MODESTOS

El presidente del "Club Libunca", nos participa en atento saludo, la constitución de la nueva junta directiva, que la componen los siguientes señores:

Presidente de honor, don Juan Manuel Dapena García; presidente, don Andrés Yáñez Feal; vice, don José Manlyesa Fraga; secretario, don Manuel Maneiros Villaverde; vice, don José Padín; tesorero, don José Pantín Estraviz; contador, don Francisco García Frelres; vice, don José Lorenzo Peña; delegado de deportes, don José Cagigao Jarell; vocales, don Guillermo Montero Luaces, don Manuel Muñíos, don Manuel Valencia, don Tomás Rivera; preparador físico, don Juan Vázquez; entrenador, don Cipriano Pañeda (Calche).

Les deseamos a todos muchos aciertos.—A-LO-DE.

comunista desentrenada, que la calificó de "deserción".

Vino luego la larga estancia de las tropas polacas en el Medio Oriente: en el Irak primero, después en Palestina y Egipto. Allí es donde se transformaron en verdadero ejército moderno, y donde recibieron sus armas y equipos. En fin, a principios de 1944 comenzaba la gran epopeya polaca en Italia, epopeya que debía verse coronada por las brillantes victorias de Montecassino, Ancona y Bolonia.

Pero mientras los soldados polacos en Italia, Francia, Bélgica y Holanda marchaban de victoria en victoria; mientras la aviación y la marina polacas asestaban terribles golpes a los alemanes, el horizonte político polaco se ensombrecía cada vez más. Aprovechando las debilidades y la ignorancia de los anglosajones en todo lo que concierne a las cuestiones de la Europa oriental y central, la Rusia soviética proseguía implacablemente su política de expansión de dominación y de sovietización. A medida que los ejércitos soviéticos avanzaban en Polonia, esta política del Kremlin, tan facilitada y estimulada por las Conferencias de Teherán y Yalta, hacíase cada vez más manifiesta. Había de abocar a la creación del Comité comu-

nista de Lublín, que pretendía ser el único gobierno del país; a la amputación de todos los territorios polacos del Este (o sea, más de un tercio de la superficie total del país) y, en fin, a la retirada del reconocimiento, por parte de las naciones aliadas, del gobierno polaco legítimo en Londres, sustituido inmediatamente por un supuesto "gobierno de unidad nacional", de directa hechura soviética. Esta política provocó la horrosa tragedia de Varsovia, deseada por los rusos, que costó la vida a 200.000 habitantes de la capital polaca y transformó en montón de ruinas una de las ciudades más hermosas de Europa.

Es entonces cuando comienza el gran drama del ejército polaco, de ese ejército cuya existencia y hechos conoce poca gente de la Europa occidental. ¿Cuántos son, en efecto, los que saben que al terminar la guerra contaba ese ejército con más de 220.000 hombres? Hecho único y sin precedentes en la Historia para el ejército de un Estado sin territorio, ya que Polonia entera había sido ocupada primero por alemanes y rusos, luego por los alemanes solos. Además, existía un ejército clandestino de 300.000 hombres que luchaba en el interior de Polonia y que en 1944 desencadenó la revuelta de Varsovia. Todo esto fué prestamente olvidado. Una vez Polonia bajo la férula soviética, fueron disueltos el ejército, la marina y la aviación. Más de 100.000 soldados, aviadores y marinos se establecieron en Inglaterra. Algunas decenas de millares solamente regresaron a su patria, educada a la esclavitud. En cuanto a los demás, se dispersaron por el mundo.

Las MEMORIAS DEL GENERAL ANDERS no son únicamente el relato que un testigo directo hace de aquellos dramáticos acontecimientos: constituyen, además, un acta de acusación tan terrible contra la URSS y una tan grave requisitoria contra la política de la Gran Bretaña (y, en cierta medida, de los Estados Unidos) que no es por mero azar por lo que su publicación en Inglaterra coincidió con las rectificaciones hechas por Mr. Winston Churchill en sus propias Memorias, en determinados párrafos concernientes precisamente a Polonia.

Gracias a sus páginas, la opinión pública podrá discernir claramente cuál fué la verdadera política de la URSS respecto de Polonia y de sus demás víctimas, tal como la aplicó desde 1939. Reconocerá el martirio de los 1.500.000 polacos—hombres, mujeres y niños—que han sido deportados a Rusia o encerrados en los campos de concentración y en las cárceles de la terrible N. K. V. D. Conocerá a Stalin tal como es—astuto, hábil, frío, sin escrúpulos—y, a su lado, a los demás miembros del Politbureau. Estas Memorias revelan, además el auténtico sentido de la depuración soviética y de los grandes y espectaculares procesos rusos, tan difíciles de comprender para la gente occidental, a que fueron sometidos aquellos con quienes el general Anders vivió dos años en las prisiones de Moscú.

(Agencia LOGOS).

## C. D. JUNIOR

AVISO IMPORTANTE

Por causas imprevistas, el baile que se había anunciado para el sábado día 20, en "La Granja", tendrá lugar en el citado local el viernes, día 19, a las siete y media de la tarde.—LA DIRECTIVA.

Champagne Escaba

BIJOS DE PABLO ESPAÑA • DOMINGO BRONCO 66 • VILLAVA • BARRERA

# SAL

## LA SALINERA GALLEGA

PARTICIPA A SUS NUMEROSOS CLIENTES LAS SIGUIENTES CLASES DE SAL, Y PRECIOS

### SAL DEL MEDITERRANEO

Sal blanca gruesa, a 275 pts.

### SAL DE SAN PEDRO DE PINATAR

Sal blanca triturada, a 365 pts.  
Sal blanca gruesa, a 350 pts.

TODOS ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN SOBRE VAGON ESTACION CORUNA

## Para pedidos, SALINERA GALLEGA

Linares Rivas, 53 - La Coruña



# El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.673.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 17 de noviembre de 1948.

Teléfonos: P. 1177 1504. Administración: 1177 1504.

**EL TIEMPO** PROBABLE.—En Galicia y Cantabria volverán las precipitaciones. Temperaturas extremas: máxima de 26 grados en Murcia y Sevilla, y mínima de 2 bajo cero, en Madrid. LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 773'6. Temperatura máxima, 18'6, a las 12'30; mínima, 7'4, a las 0'7, y media, 12'5.

## EL ESTADO JUDIO SE SACUDE LA TUTELA DE LA ONU

Ahora son los judíos los que presumen de vencedores y se permiten incluso amenazar a quienes se opongan a sus pretensiones en Palestina. Se acabaron aquellos tiempos en que casi rogaban ser oídos o clamaban justicia ante la superioridad de armamento de los árabes y la prohibición de emigración clandestina que ellos tenían que vencer. El último gesto de los judíos ha sido bien significativo: Rechazan la propuesta del mediador de la ONU y se niegan a obedecer las órdenes de tregua o de evacuación de los territorios conquistados mientras queda por las Naciones Unidas.

### Actualidad internacional

Por V. V. V.

Los árabes respetaban la tregua impuesta por las Naciones Unidas.

## España asistirá a la Conferencia Internacional Pesquera, de Wáshington

MADRID 16.—Con motivo de haber sido invitada España a la conferencia internacional pesquera, que se celebrará en Wáshington el próximo día 26 de enero, se han reunido los representantes de las tres compañías bacaladeras más importantes de nuestro país para proceder al inmediato estudio de los temas que habrán de componer el orden del día a tratar por nuestra nación en dicha conferencia internacional.—CIFRA.

## En 551 millones aumentó la circulación fiduciaria de septiembre a octubre

MADRID 16.—Según el balance del Banco de España, correspondiente al 31 de octubre, la circulación fiduciaria que estaba en dicha fecha en 25.817 millones de pesetas, ha experimentado un aumento de 551 millones sobre la del 30 de septiembre último. Respecto a los 10 meses transcurridos de 1948, la circulación fiduciaria ha tenido un descenso de 197 millones en comparación con la del 31 de diciembre de 1947.—CIFRA.

### EL "JUAN SEBASTIAN ELCANO" FONDEA EN TANGER

TÁNGER 16.—Ha llegado al buque escuela de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano" en visita oficial. Con este motivo la ciudad se ha engalanado con banderas españolas. La colonia de nuestro país le tributó un grandioso recibimiento. Esperaban en el muelle los niños de las escuelas españolas agitando banderitas. Se han organizado agasajos en honor de los guardias marinas y tripulantes del buque.—CIFRA.

## Banco de España

**SUSCRIPCIÓN PÚBLICA**  
de 75 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional,  
al 4 por 100 anual, libre de impuestos,  
al tipo de 95'75 por 100,

libre de todo gasto para el suscriptor, con CUPON SEMESTRAL íntegro de 31 de diciembre de 1948.

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España en Madrid y Sucursales.

el día 18 de noviembre,

fecha en que quedará cerrada, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedida.

Las peticiones por cantidades no superiores a 25.000 pesetas, serán exceptuadas de prorrato. Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas Generales de Ahorro, pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

### CARACTERÍSTICAS DE DICHAS CEDULAS

Gozan de la exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores del Estado, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España por el 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Empresas mercantiles.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España en Madrid y en Sucursales.

# MEMORIAS

## del general ANDERS



(Derechos exclusivos para EL IDEAL GALLEGO)

## Un Ejército victorioso se dispersa por el mundo antes de regresar a su Patria esclavizada por Rusia

### INTRODUCCION

Todas las mañanas, minutos antes de las nueve, un hombre abandona uno de los "cottages" de la periferia de Londres. Es alto, delgado, todavía joven y de aire deportivo; ojos vivos, rasgos finos, muy cortado el cabello. A pesar de su atuendo civil, no puede dudarse de que es militar; pero desde luego, no es inglés. Se dirige hacia la estación del "metro" más cercana, que le depositará en el corazón de la gran urbe; allí está su oficina, donde trabaja hasta muy entrada la noche. El mundo entero sabe el nombre de esa persona: se trata del general Wladyslaw Anders, ex-comandante en jefe del Ejército polaco en Rusia primero, y del legendario segundo Cuerpo polaco del Ejército aliado en Italia más tarde. Miles de polacos le veneran en todo el mundo; unánimemente le respetan los más grandes jefes militares aliados de la última guerra, y es ferocemente odiado por todo lo que hay comunista en el globo, pues su nombre es el símbolo mismo de esta Polonia—patriota y católica—que, bajo la peor de las opresiones, rehusa doble-

garse al yugo soviético y espera una vez más la hora de su liberación.

Oficial de carrera, el general Anders combatió en el curso de la primera guerra mundial con el uniforme ruso. Había nacido, en efecto, en la parte de Polonia anexionada al Imperio de los Zares. Pasado a las filas del Ejército polaco desde la resurrección de su patria, en 1918, participó notablemente en las campañas contra alemanes y bolcheviques, de 1919 y 1920. Ha hecho luego sus estudios en la Escuela Superior de Guerra de París. Mucho antes de 1939 era ya general. Cuando la desafortunada campaña de Septiembre de 1939, mandaba un grupo de caballería estacionado en la frontera de la Prusia oriental. Herido tres veces durante combates encarnizados que libró con los alemanes, estaba en un hospital de Lwow al ser ocupada esta ciudad por el Ejército soviético. Únicamente a sus heridas debió el poder escapar al destino trágico de los millones de oficiales polacos—sus compañeros de armas—capturados por los Soviets, y cuyo rastro buscó febrilmente más tarde, en la URSS, pista que

había de conducirlos a los alrededores de las horribles carnicerías de Katyn.

Trasladado a Moscú, el general Anders pasó veinte meses en las dos prisiones más siniestras de la G. P. U.; Lubianka y Butirki, de donde fue sacado de la noche a la mañana por la guerra germanosoviética y el convenio polaco-soviético del 30 de julio de 1941. Se le nombró enseguida comandante en jefe del ejército polaco que se formaba en la URSS, previsto en ese tratado y que debería formarse con ayuda de los centenares de miles de polacos prisioneros de guerra o deportados políticos en Rusia. En algunos meses, en medio de increíbles dificultades y pese a la mala voluntad evidente de las autoridades soviéticas, llegó a formar con aquellos desventurados sa-

(CONTINUA EN CUARTA)

## Rasgos

OTRO NIÑO PRODIGIO

LOS niños prodigios, ya lo sabe todo el mundo, nos encantan. Nos seduce esa mezcla de pedantería e infantilidad con la que ejecutan faenas privativas de las personas mayores como si se tratase de jugar al "guá"; nos entusiasma la modestia con que sus papás dicen: "¡pero si no tiene importancia cuando tenía seis meses ya alternaba el biberón con los conciertos de flauta..."; nos maravilla esa anticipación del intelecto sobre e bigote que les concede las ventajas de la admiración popular sin pasar por los inconvenientes del afeitado. En suma que salvo los pollitos tomates nada hay que nos guste tanto como los niños prodigios.

Pero, amigos, creemos que todos los niños prodigio merecen las mismas consideraciones y que no es cosa de que unos sean agasajados y otros perseguidos, tan sólo por que sus actividades sean distintas aun siendo precocísimas y prodigiosas. Esto lo decimos disgustadísimo por la atribiliaria conducta seguida con un nuevo niño prodigio aparecido en Jaén, y que, a nuestros ojos por lo menos, tiene tanto mérito como Pierino Gamba o Arturito Pomar. Este niño prodigio no hace interpretar la primera sinfonía de Beethoven a setenta y cinco profesores encanecidos, ni le da jaque mate a un campeón octogenario—y nótese que los niños prodigios suelen serlo a expensas de los ancianos—. Lo que hace es, probablemente mucho más difícil y desde luego tan remunerador. Lo que hace, señores, es robar, actividad de gran importancia social que no todos los que aspiran a practicarla suelen alcanzar. Robó este caballerito de 17 años—hijo de mi alma—objetos valorados en 150.000 pesetas, cantidad que si no llega a las obtenidas por Pierino Gamba, sobrepasa en mucho a las ganadas por Arturito Pomar, lo que significa, aplicando la estimativa utilitaria actual, que es menos prodigio que el primero, pero más que el segundo.

¿En qué se basan pues los políticos jienenses para separar a este niño prodigio de la justa admiración de las multitudes? ¿Lo natural es que las autoridades lo protegiesen, explorasen sus evidentes aptitudes y procurasen que no se perdiesen por falta de educación adecuada. Claro que el arte de este jovencito no podría ser nunca tan espectacular como el de Arturito o el de Pierino, pero ¿qué importa que su arte es menos meritorio porque sea un arte de minorías? L. L. S.

(CONTINUA EN TERCERA)

## Otra vez el Deán de Canterbury miente, al servicio de Stalin

### Trata de engañar a los yanquis sobre la bomba atómica y el 'pacifismo' ruso

CRONICA DE NUEVA YORK POR MANUEL CASARES

### NUEVA YORK, 16.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Aquí está otra vez el deán rojo de Canterbury. Hace unos meses le denegaron el visado porque le invitaba una organización comunista. Ahora le ha invitado otra organización comunista, pero "camuflada" y aquí ha puesto su grillera de nuevo en plena marcha. Con sus 74 años, su pelo a lo Tolstoy, su tipo desgarrado, la gente le ha encontrado casi igual que hace treinta años; con la misma facilidad para mentir. Por su profesión de hábitos, H. Ewelt Johnson, además de ingeniero, es un elérgico cristiano. Por sus palabras es un Judas, que no es precisamente una conducta cristiana. Cuando describe a Norteamérica como un país imperialista con 434 bases aéreas—ni una más ni una menos— alrededor del globo, deliberada y conscientemente, miente, lo cual no es adecuado para quien fue ordenado religioso. Pero el problema es que aquí se permite a un loco ser tan loco como su capacidad le permita, nunca le falta un extenso auditorio, con un peligro evidente. La locura, como la risa, es contagiosa.

Su misión actual es diabólica—proselitismo para Stalin. Ha venido expreso a falsificar los hechos, a confundir los problemas, a entufundar su propaganda con una capa de santidad. Ha venido perfectamente sincronizado con la ofensiva de paz soviética que es una ofensiva del mecanismo bélico ruso. Stalin quiere ahora tres cosas: un período prolongado de relativa tranquilidad para su consolidación en Europa; la abstención norteamericana en la catástrofe china, que es una forma de derrotar a Norteamérica; y, tercero, la bomba atómica. El deán de Canterbury ha venido aquí a agitar esas tres cosas. En un discurso en el Hotel Pierre, el deán rojo dijo que la actitud soviética sobre la bomba atómica es pacífica y no militar. Exactamente afirmó: "Rusia no acepta el plan Baruch de control atómico porque le privaría del control directo de los estudios de energía atómica en su propia tierra". Sin embargo, el deán no explica por qué Rusia intenta por todos los medios robarle a Norteamérica su bomba, por qué no mantenido varias bandas de espionaje para robar cualquier cosa; por qué ha corrompido a algunos norteamericanos, ingleses y canadienses tal fin. Si todo lo que Rusia quiere es trabajar en la física nuclear, aquí se dice que trabaje, pero que no moleste a los demás.

El deán ha justificado el esclavizamiento de seis naciones por Ru-

do, la gente le ha encontrado casi igual que hace treinta años; con la misma facilidad para mentir. Por su profesión de hábitos, H. Ewelt Johnson, además de ingeniero, es un elérgico cristiano. Por sus palabras es un Judas, que no es precisamente una conducta cristiana. Cuando describe a Norteamérica como un país imperialista como un país imperialista con 434 bases aéreas—ni una más ni una menos— alrededor del globo, deliberada y conscientemente, miente, lo cual no es adecuado para quien fue ordenado religioso. Pero el problema es que aquí se permite a un loco ser tan loco como su capacidad le permita, nunca le falta un extenso auditorio, con un peligro evidente. La locura, como la risa, es contagiosa.

Su misión actual es diabólica—proselitismo para Stalin. Ha venido expreso a falsificar los hechos, a confundir los problemas, a entufundar su propaganda con una capa de santidad. Ha venido perfectamente sincronizado con la ofensiva de paz soviética que es una ofensiva del mecanismo bélico ruso. Stalin quiere ahora tres cosas: un período prolongado de relativa tranquilidad para su consolidación en Europa; la abstención norteamericana en la catástrofe china, que es una forma de derrotar a Norteamérica; y, tercero, la bomba atómica. El deán de Canterbury ha venido aquí a agitar esas tres cosas. En un discurso en el Hotel Pierre, el deán rojo dijo que la actitud soviética sobre la bomba atómica es pacífica y no militar. Exactamente afirmó: "Rusia no acepta el plan Baruch de control atómico porque le privaría del control directo de los estudios de energía atómica en su propia tierra". Sin embargo, el deán no explica por qué Rusia intenta por todos los medios robarle a Norteamérica su bomba, por qué no mantenido varias bandas de espionaje para robar cualquier cosa; por qué ha corrompido a algunos norteamericanos, ingleses y canadienses tal fin. Si todo lo que Rusia quiere es trabajar en la física nuclear, aquí se dice que trabaje, pero que no moleste a los demás.

El deán ha justificado el esclavizamiento de seis naciones por Ru-